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EDITAL N° 001/2012 de 08 de maio de 2012 
 

Realização da prova objetiva dia: 17/06/2012 
 

MUNICÍPIO DE SÃO MIGUEL DA BOA VISTA 
ESTADO DE SANTA CATARINA 

 
CADERNO DE QUESTÕES 

 

 
 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES A SEGUIR: 
 

► A prova objetiva é composta de 40 (quarenta) questões de múltipla escolha, com 5 (cinco) 
alternativas, divididas em (A,B,C,D e E). Cada questão tem somente uma alternativa correta.  
► A prova objetiva terá a duração de 3 (três) horas, incluindo o tempo necessário para o 
preenchimento do cartão-resposta. 
► Ao receber o caderno de provas, aguarde autorização para abri-lo, após verifique o caderno de 
questões, seu cargo, número de questões. Qualquer irregularidade comunique ao aplicador (a) de 
provas. Não serão aceitas reclamações posteriores. 
► Leia atentamente cada questão e assinale no cartão-resposta a opção que responde 
corretamente a cada uma delas. O cartão-resposta será o único documento válido para a correção. 
O preenchimento do cartão-resposta será de inteira responsabilidade do candidato. Não haverá 
substituição do cartão-resposta, por erro do candidato. 
► O aplicador (a) de provas não está autorizado a alterar qualquer destas instruções. Em caso de 
dúvida solicite a presença do (a) coordenador (a) local. 
► O candidato poderá se ausentar da sala somente com acompanhamento de um aplicador (a) de 
provas. 
► Ao terminar a prova, somente após 60 minutos de seu início, poderá entregá-la. É de 
responsabilidade do candidato a entrega do caderno de questões e do cartão-resposta. 
► Observe as seguintes recomendações relativas ao cartão-resposta: 

- Nos quadrículos de marcação do número da inscrição, virá marcado o número de inscrição do 
candidato, CONFIRA SEU NÚMERO DE INSCRIÇÃO NO CARTÃO RESPOSTA QUE ESTÁ 
SOBRE SUA CLASSE, distribuído nas seis linhas de quadrículos, como segue demonstração:  
 

                            DEMONSTRAÇÃO DA FORMA CORRETA DE PREENCHIMENTO 
                                        Número de inscrição DEMONSTRATIVO: 105271 

 

                                                 
 

- A maneira correta de marcação das respostas é cobrir, fortemente o quadrículo, com caneta 
esferográfica de tinta azul ou preta, dentro do espaço correspondente a letra a ser assinalada, 
conforme segue: 

                                             
- Outras formas de marcação diferentes, implicarão a rejeição do cartão-resposta. 

             
BOA PROVA             Realização: 



2 

 

 
 
[...] 

Perdido o ano letivo, foi para Viseu Simão. O corregedor repeliu-o da sua presença 
com ameaças de o expulsar de casa. A mãe, mais levada do dever que do coração, 
intercedeu pelo filho e conseguiu sentá-lo à mesa comum. 

No espaço de três meses fez-se maravilhosa mudança nos costumes de Simão. As 
companhias da ralé desprezou-as. Saía de casa raras vezes, ou só, ou com a irmã mais nova, 
sua predileta. O campo, as árvores e os sítios mais sombrios e ermos eram o seu recreio. 
Nas doces noites de Estio demorava-se por fora até ao repontar da alva. Aqueles que assim 
o viam admiravam-lhe o ar cismador e o recolhimento que o sequestrava da vida vulgar. Em 
casa encerrava-se no seu quarto, e saía quando o chamavam para a mesa. 

D. Rita pasmava da transfiguração, e o marido, bem convencido dela, ao fim de cinco 
meses, consentiu que seu filho lhe dirigisse a palavra. 

Simão Botelho amava. Aí está uma palavra única, explicando o que parecia absurda 
reforma aos dezessete anos. 

Amava Simão uma sua vizinha, menina de quinze anos, rica herdeira, regularmente 
bonita e bem nascida. Da janela do seu quarto é que ele a vira pela primeira vez, para amá-
la sempre. Não ficara ela incólume da ferida que fizera no coração do vizinho: amou-o 
também, e com mais seriedade que a usual nos seus anos. 
 

BRANCO, Camilo Castelo. Amor de perdição. São Paulo:Ática, 1999. 

 
O fragmento acima é parte da obra Amor de perdição, de autoria de Camilo Castelo Branco, 

e servirá como base para responder às questões 01 a 10: 
 
Questão 01 
De acordo com o fragmento: 
I-D. Rita intecede pelo filho pois a inconsciência do dever materno fala mais alto. 
II-Através das características dos lugares aos quais Simão passou a frequentar, percebe-se 
que ele se tornou uma pessoa ditosa. 
III-A caracterização da natureza pode ser comparada aos sentimentos de Simão. 
 
(   ) a. Somente III está correta. 
(   ) b. Somente II e III estão corretas. 
(   ) c. Somente II está correta. 
(   ) d. Somente I e II estão corretas. 
(   ) e. Somente I está correta. 
 
Questão 02 
De acordo com o fragmento é incorreto afirmar: 
(   ) a. A vizinha também não passou intacta pelo sentimento que tomou Simão. 
(   ) b. D. Rita ficou surpresa com a inépcia do filho. 
(   ) c. Nas doces noites, Simão demorava-se mais para apreciar a alvorada.  
(   ) d. O folguedo de Simão era passear em lugares frios e sombrios. 
(   ) e. Em alguns momentos, em pensamento, Simão fugia da realidade. 
 
Questão 03 
“O campo, as árvores e os sítios mais sombrios e ermos eram o seu recreio.” Ermo significa: 
(   ) a. deserto 
(   ) b. triste 
(   ) c. taciturno 
(   ) d. povoado 
(   ) e. lúgubre 
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Questão 04 
Assinale a alternativa que apresenta uma informação incorreta sobre os termos sublinhados: 
(   ) a. “O corregedor repeliu-o...” - “O” refere-se a Simão. 
(   ) b. “...admiravam-lhe o ar cismador...” - “Lhe” refere-se ao estado de espírito de Simão. 
(   ) c. “As companhias da ralé desprezou-as.” -  “As” refere-se às companhias. 
(   ) d. “...amou-o também,...” -  “O” refere-se a Simão.      
(   ) e. “...e saía quando o chamavam para a mesa.” -  “O” refere-se ao pai, que faz a ação 
de chamar o menino.  
 
Questão 05 
“...Amava Simão uma sua vizinha...” Nesse fragmento temos uma figura de linguagem 
denominada: 
(   ) a. pleonasmo 
(   ) b. polissíndeto 
(   ) c. inversão 
(   ) d. catacrese 
(   ) e. antítese 
 
Questão 06 
“...intercedeu pelo filho e conseguiu sentá-lo à mesa comum.” Em qual das assertivas 
abaixo o emprego do acento indicativo de crase está sendo usado incorretamente: 
(   ) a. Meus planos para a viagem saíram às avessas. 
(   ) b. O pagamento sairá à uma hora da tarde. 
(   ) c. Paulo chegou à essa região no ano passado.  
(   ) d. Barack Obama regressou hoje à Casa Branca.  
(   ) e. Encontrei o menino à porta de minha casa. 
 
Questão 07 
Em somente um dos fragmentos retirados do texto não temos advérbio.  
(   ) a. “A mãe, mais levada do dever...” 
(   ) b. “Nas doces noites de Estio demorava-se por fora...” 
(   ) c. “Aqueles que assim o viam admiravam-lhe...” 
(   ) d. “...intercedeu pelo filho e conseguiu sentá-lo à mesa comum.” 
(   ) e. “...fizera no coração do vizinho: amou-o também...”  
 
Questão 08 
“No espaço de três meses fez-se maravilhosa...” Em relação a sua posição junto ao verbo, o 
pronome oblíquo sublinhado anteriormente é denominado enclítico (ênclise). Qual das 
alternativas a seguir apresenta erro em relação à colocação pronominal:  
(   ) a. Nada lhe agradava naquela cidade. 
(   ) b. Quanto custa-nos admitir o erro! 
(   ) c. Quem se apresenta no show da feira hoje? 
(   ) d. Trata-se de um documento importante. 
(   ) e. Sempre que Jesus chegava os discípulos corriam a ouvi-lo. 
 
Questão 09 
“...pela primeira vez, para amá-la sempre.” Vez é homônima da palavra Vês. Identifique a 
assertiva que usa incorretamente um homônimo: 
(   ) a. Papai arrochou o nó na corda do balanço. 
(   ) b. A cauda do avião chocou-se contra as árvores. 
(   ) c. O seleiro do vilarejo não dispunha de material para os novos arreios. 
(   ) d. É preciso extirpar o mal da sociedade. 
(   ) e. Madame Clara, profetiza do vilarejo, previu uma grande seca. 
 
Questão 10 
“Simão Botelho amava.” O tempo verbal expresso na sentença anterior é: 
(   ) a. Futuro do pretérito 
(   ) b. Futuro do presente 
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(   ) c. Pretérito perfeito 
(   ) d. Pretérito mais-que-perfeito 
(   ) e. Pretérito imperfeito 
 

 
 

Questão 11 
A soma de dois números é igual a 15 e o produto é igual a 50. Esses números valem 
respectivamente: 
(   ) a. 7 e 8 
(   ) b. 6 e 9 
(   ) c. 5 e 10 
(   ) d. 4 e 11 
(   ) e. 3 e 12 
 
Questão 12 
Dados os conjuntos A = {x/x é múltiplo de 2 e menor que 20} e B = {x/x é número par 
maior que 6 e menor que 20}. O subconjunto formado por n(A ∩B) é igual a: 
(   ) a. {0, 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18} 
(   ) b. {6, 8, 10, 12, 14, 16, 18} 
(   ) c. {8, 10, 12, 14, 16, 18, 20} 
(   ) d. {8, 10, 12, 14, 16, 18} 
(   ) e. {6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20} 
 
Questão 13 
Uma partida de futebol foi assistida por 22.800 torcedores. Desse total, 1/3 (um terço) eram 
mulheres. O número de homens que assistiram a partida foi de: 
(   ) a. 15.200  
(   ) b. 12.500 
(   ) c. 7.600 
(   ) d. 15.600 
(   ) e. 18.400 
 
Questão 14 
Para azulejar uma sala retangular, que tem 8,5 m de comprimento por 4,0 m de largura, 
foram usados 850 azulejos. O total de azulejos iguais a esses necessários para azulejar uma 
parede de 5metros de comprimento e 3 metros de largura é igual a: 
(   ) a. 250 
(   ) b. 275 
(   ) c. 285 
(   ) d. 345 
(   ) e. 375 
 
 
Questão 15 

Dada a matriz A = 
032
622

123
−−

−
. O soma dos elementos da diagonal principal é igual a: 

(   ) a. 0 
(   ) b. 1 
(   ) c. 7 
(   ) d. -1 
(   ) e. -5 
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Questão 16 
Sobre o município de São Miguel da Boa Vista é correto afirmar: 
(   ) a. No plebiscito para aprovação ou não da emancipação, realizado em 31/03/1991, 
ocorreu empate no resultado final, sendo então realizado novo plebiscito em outubro do 
mesmo ano quando foi aprovada a criação do município. 
(   ) b. O município foi criado a partir do desmembramento de parte dos Municípios de 
Maravilha, Campo Erê e Romelândia. 
(   ) c. O presidente da comissão emancipatória tornou-se, mais tarde, o primeiro prefeito 
eleito do Município. 
(   ) d. Na Economia, o município é predominantemente agrícola, cultivando, comercialmente 
entre outras culturas: milho, feijão , trigo, soja e fumo. No hino do Município há o seguinte 
trecho: “O Rio Sargento que corta nossa Terra; É um marco provedor de nossa historia”. 
(   ) e. Possui área territorial superior a 100km².  
 
Questão 17 
Ao tratarmos da UNASUL, é correto afirmar: 
(   ) a. Constitui-se em um bloco econômico internacional formado por todos os países do 
hemisfério sul do planeta. 
(   ) b. É formada exclusivamente pelos países que compõem o MERCOSUL. 
(   ) c. Sua sede está situada em Copenhagen. 
(   ) d. É o nome dado aos três estados do sul do Brasil na composição do Congresso 
Nacional. 
(   ) e. O tratado constitutivo da entidade foi assinado em 2008, em Brasília. 
 
Questão 18 
Em abril de 2011 o Brasil se deparou com uma situação pouco comum em nosso país, mas 
comum nos Estados Unidos. Um atirador invadiu uma escola e efetuou muitos disparos de 
arma de fogo matando 12 crianças. Esse fato ocorreu no Estado: 
(   ) a. de Minas Gerais. 
(   ) b. de São Paulo. 
(   ) c. do Rio de Janeiro. 
(   ) d. do Rio Grande do Sul. 
(   ) e. de Santa Catarina. 
 
Questão 19 
O nome do estado brasileiro indicado pela seta 1 e o nome da capital do estado brasileiro 
indicada na seta 2, são: 

 
 
 
(   ) a. 1 = Tocantins; 2 = Belo Horizonte. 
(   ) b. 1 = Pará;  2 = Salvador. 
(   ) c. 1 = Goiás;  2 = São Paulo. 
(   ) d. 1 = Mato Grosso; 2 = Vitória. 
(   ) e. 1 = Ceará;  2 = Cuiabá. 
 

1 

2 
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Questão 20 
O primeiro presidente brasileiro eleito através de eleições diretas após o regime militar foi: 
(   ) a. Tancredo Neves. 
(   ) b. Fernando Collor de Melo. 
(   ) c. José Sarney. 
(   ) d. Fernando Henrique Cardoso. 
(   ) e. Itamar Franco. 
 

 
 
Questão 21 
A manobra de compressão subdiafragmática (manobra de Heimlich) é recomendada para o 
tratamento pré-hospitalar de pacientes vítimas de obstrução das vias aéreas por corpos 
estranhos. Assinale a alternativa correta quanto ao número de compressões 
subdiafragmáticas recomendadas, para pacientes conscientes: 
(   ) a. Cinco compressões 
(   ) b. Quinze compressões 
(   ) c. Vinte compressões  
(   ) d. Trinta compressões 
(   ) e. Até ocorrer a desobstrução ou o paciente perder a consciência  
 
Questão 22 
As fraturas podem ser classificadas em abertas (quando ocorre a ruptura da pele), ou 
fechadas (quando a pele não sofreu rompimento). Quanto as fraturas, assinale a alternativa 
que contenha somente sinais e sintomas existentes nelas. 
(   ) a. Dor 
(   ) b. Edema 
(   ) c. Crepitação 
(   ) d. Deformidade 
(   ) e. Todas as alternativas estão corretas 
 
Questão 23 
Não faz parte da composição do leite maduro de mães de crianças a termo e pré-termo. 
Aponte a alternativa correta. 
(   ) a. Inibina 
(   ) b. Calorias 
(   ) c. Lipídios 
(   ) d. Proteínas 
(   ) e. Lactose 
 
Questão 24 
São sinais indicativos de técnica inadequada de amamentação, exceto: 
(   ) a. Mamilos com estrias vermelhas ou esbranquiçadas quando o bebê solta a mama 
(   ) b. Dor na amamentação 
(   ) c. Bebê com cabeça e tronco alinhados 
(   ) d. Ruídos da língua 
(   ) e. Bochechas do bebê encovadas a cada sucção 
 
Questão 25 
O aleitamento materno não deve ser contra indicado nas seguintes condições maternas. 
Aponte a alternativa correta. 
(   ) a. Dengue 
(   ) b. Consumo de cigarros 
(   ) c. Consumo de álcool 
(   ) d. Hanseníase, quando a mãe já tomou a primeira dose de Rifampicina 
(   ) e. Todas as alternativas estão corretas. 
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Questão 26 
São fatores que podem gerar ou desencadear distúrbios psíquicos quando relacionado a 
organização do trabalho: 

A. Condições químicas  
B. Estruturação hierárquica 
C. Trabalho em turno 
D. Condições físicas 
E. Responsabilidade excessiva 

 
Aponte a alternativa correta: 
(   ) a. A, B, C 
(   ) b. B, C, E  
(   ) c. B, C, D 
(   ) d. C, D, E 
(   ) e. Todos os itens estão corretos. 
 
Questão 27 
Não se constituem contra indicações relacionadas à vacinação, exceto o exposto em qual 
alternativa? Aponte a alternativa correta. 
(   ) a. Desnutrição 
(   ) b. Internação hospitalar 
(   ) c. Tratamento sistêmico com corticosteróide durante período inferior a duas semanas 
(   ) d. Doença neurológica instável, com seqüela presente 
(   ) e. Aplicação de vacina contra a raiva em andamento. 

 
Questão 28 
Os mecanismos de ação das vacinas são diferentes, variando segundo seus componentes 
antigênicos, que se apresentam sob a forma de: 

A. Suspensão de bactérias vivas atenuadas 
B. Suspensão de bactérias mortas ou avirulentas 
C. Componentes das bactérias 
D. Vírus vivos atenuados 
E. Frações de vírus. 

 
Aponte a alternativa correta: 
(   ) a. A, B, C, D,  
(   ) b. A, B, D, E 
(   ) c. B, C, D, E 
(   ) d. A, C, D, E 
(   ) e. Todos os itens estão corretos. 

 
Questão 29 
Em qual temperatura os imunobiológicos dever ser conservados em nível municipal? Aponte 
a alternativa correta. 
(   ) a. -2 e -8ºC 
(   ) b. +2 e +8ºC 
(   ) c. -3 e -8ºC 
(   ) d. +3 e +8ºC 
(   ) e. +4 e + 8ºC 
 
Questão 30 
Os sintomas: febre alta, forte dor de cabeça, vômitos, rigidez da nuca (dificuldade de 
abaixar a cabeça), manchas avermelhadas na pele (em alguns casos) e em bebês: irritação, 
choro persistente, falta de apetite e “moleira inchada” são sugestivos de qual doença 
abaixo? Aponte a alternativa correta. 
(   ) a. Sarampo 
(   ) b. Rubéola 
(   ) c. Hanseníase 
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(   ) d. Meningite 
(   ) e. Tétano 
 
Questão 31 
São considerados fatores de risco na gravidez, exceto o exposto em qual alternativa abaixo? 
(   ) a. Idade menos que 17 anos e maior que 35 anos 
(   ) b. Altura menor que 45 kg e maior que 75 kg 
(   ) c. Altura menor que 1,60m 
(   ) d. Dependência de drogas lícitas ou ilícitas 
(   ) e. Condições ambientais desfavoráveis 
 
Questão 32 
Aponte a alternativa correta quanto a data provável do parto de uma gestante que teve 
como data da última menstruação dia 13/09/2011. 
(   ) a. 20/06/2011 
(   ) b. 20/06/2012 
(   ) c. 06/06/2011 
(   ) d. 06/06/2012 
(   ) e. Nenhuma alternativa está correta. 
 
Questão 33 
Indivíduo apresentado: lesão de pele com alteração de sensibilidade, acometimento de 
nervo com espessamento neural e baciloscopia positiva, sugere quadro clínico de qual 
doença abaixo? Aponte a alternativa correta. 
(   ) a. Hanseníase  
(   ) b. Leishmaniose visceral 
(   ) c. Leishmaniose tegumentar americana 
(   ) d. Linfogranuloma venéreo 
(   ) e. Herpes zoster 
 
Questão 34 
O processo de cicatrização de um indivíduo depende de uma série de fatores como: 

A. Estado nutricional 
B. Idade 
C. Doenças associadas 
D. Uso de álcool e drogas 
E. Uso de hormônios 

 
Aponte a alternativa correta 
(   ) a. A, B, C, D 
(   ) b. A, B, D, E 
(   ) c. A, C, D, E 
(   ) d. B, C, D, E 
(   ) e. Todos os itens estão corretos. 
 
Questão 35 
Uma das complicações mais comuns na cicatrização das feridas é caracterizada pela 
proeminência das bordas da ferida devido ao exagero de tecido de granulação, o que ocorre 
com maior frequência em pessoas de pele escura. Essa característica esta relacionada a qual 
alternativa abaixo? Aponte a alternativa correta. 
(   ) a. Cicatriz hipertrófica 
(   ) b. Quelóide 
(   ) c. Deiscência 
(   ) d. Infecção 
(   ) e. Hemorragia 
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Questão 36 
A escolha da veia sensível das extremidades para a aplicação de medicamentos endovenosa 
deve levar em conta alguns aspectos como: 

A. Acessibilidade 
B. Mobilidade reduzida 
C. Localização sobre a base mais ou menos dura 
D. Estase fácil 
E. Ausência de nervos importantes. 

 
Aponte a alternativa correta. 
(   ) a. A, B, C, D 
(   ) b. A, B, D, E 
(   ) c. A, C, D, E 
(   ) d. B, C, D, E 
(   ) e. Todos os itens estão corretos. 
 
Questão 37 
São critérios que devem ser observados na escolha da veia para punção e instalação de 
fluidoterapia. Em relação ao enunciado, aponte a alternativa incorreta. 
(   ) a. Tipo de droga a ser injetada 
(   ) b. Nível de consciência do cliente 
(   ) c. Volume a ser infundido 
(   ) d. Veias muito superficiais são mais calibrosas 
(   ) e. Tempo de duração previsto para a reposição hídrica 
 
Questão 38 
Polaciúria ou Polaquiúria esta relacionada a qual alternativa abaixo? Aponte a alternativa 
correta. 
(   ) a. Aumento do número de micção nas 24 horas  
(   ) b. Eliminação de gases na urina durante a micção 
(   ) c. Desejo muito forte de urinar, não consegue esperar 
(   ) d. Perda involuntária da urina 
(   ) e. Presença de proteína na urina 
 
Questão 39 
Quais são os fatores relacionados ao indivíduo que podem interferir na elevação do pulso? 

A. Dor 
B. Emoções 
C. Obesidade 
D. Drogas que deprimem o sistema nervoso central 
E. Hipoxemia e hipóxia 

 
Aponte a alternativa correta. 
(   ) a. A, B, C, D 
(   ) b. A, B, D, E 
(   ) c. A, B, C, E 
(   ) d. A, C, D, E 
(   ) e. B, C, D, E 
 
Questão 40 
A síndrome metabólica esta relacionada a qual alternativa abaixo. Aponte a alternativa 
correta. 
(   ) a. Hipertensão arterial  
(   ) b. Obesidade, em especial a obesidade central 
(   ) c. Acúmulo de gordura visceral 
(   ) d. Dislipidemia e intolerância à glicose 
(   ) e. Todas as alternativas estão corretas. 
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